Scxeoa DO8_09 Data: 11 Novembre 2008

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Un invertitore CMOS (V, = 1 V; Vi, = =1 V; k, = 2 mA/V?; k, = =2 mA/V?) alimentato a

Vop =5V, pilota invertitori RTL (R¢ = 1 k€2; Rp = 25 k€2; hee = 125), anch’essi alimentati a Vpp.
Determinare il massimo numero di invertitori RTL che possono essere pilotati avendo la garanzia
che i margini di rumore all’interfaccia siano entrambi almeno 0,5 V.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Sintetizzare una rete combinatoria in forma SP minima (secondo il minimo numero di letterali) a 5
ingressi e 1 uscita in grado di riconoscere, ponendo !’uscita al valore 1 la presenza in ingresso,
come numeri binari, dello 0 e dei multiplidi 2, 5e 7.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Realizzare, possibilmente usando flip-flop JK, un contatore modulo 8 con abilitazione.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Assemblare un modulo di memoria da 16 G X 15, avendo a disposizione 3 memorieda8 G X 5e 6
dad4 G X5.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo avere inizializzato i registri
opportuni, continuamente ponga nella locazione di memoria puntata da Y la parte intera del
logaritmo in base 2 del valore intero assoluto presente in ingresso alla porta A. Nel caso in cui
I’ingresso sia nullo, si pongail risultato pari al minimo valore possibile, in complemento a 2. Il
registro Y deve essere inizializzato in modo tale che il risultato appaia in uscita sulla porta B.
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